

灭火、救人、帮助走失老人找到家人……

这个春节,民警们默默守护大家的平安

本报记者 杨渐 通讯员 王智 邵岩

每当万家团聚时,总有这么一些人,他们身着警服,为人民群众能欢度平安、喜庆、祥和的新春佳节,放弃假期、放弃与家人团聚,坚守在工作岗位上,巡逻检查、维护秩序、打击犯罪、服务群众……随时出现在人们最需要的地方,用他们的“敬业福”,送给千家万户“平安福”。

今年春节,开发区公安机关牢记使命,认真履职,加强值班备勤,做好节日期间的各项安保工作,确保了社会面治安总体平稳,为人民群众欢度春节创造了平安、祥和的氛围。

下面就让我们一起来看看他们的值班备勤故事。

女子网恋遇挫自杀 民警及时救助耐心劝导

2月14日晚上7点,闻潮派出所接到一通广州打来的报警电话。报警人是个小伙子,电话里他的语气显得很焦急:“我有一个朋友住在下沙,她刚刚割腕了,你们快去救救她。”

小伙子说,这个朋友是两个月前在网上认识的,两人一直聊得不错,刚刚对方给他发来了一张割腕的照片。“她发信息说祝我今后能够幸福,还说我再也见不到她了。”

收到信息后,小伙子马上想联系对方,结果发现自己被拉黑了。

“前几天,她说想和我谈恋爱,但考虑到我们相隔太远,我就拒绝了,没想到会给她造成这么大的刺激。”怀疑对方可能轻生了,小伙子赶忙打电话报了警。

接到报警后,根据报警小伙提供的地址,民警马上赶到了现场。“开门的是一个20多岁的年轻姑娘,问她叫什么,房间里住了几个人,都不肯说。”

发现姑娘的房间里比较凌乱,且地上还留有少量的血迹后,民警判断她可能就是报警人所说的轻

生女子。“我们看了她的手腕,发现上面有一道伤疤,伤口比较新,应该是刚刚割没多久。”

民警对姑娘的伤口进行初步处理后,将她带回派出所包扎,并耐心劝说开导起来。“感情是不能勉强的,你这么年轻,将来肯定能遇见合适的人。马上就是春节了,在这个家人团聚的日子里,如果你出了意外,你的家人该有多伤心……”在民警的劝说下,女孩的情绪稳定了下来,也放弃了轻生的念头,并被随后赶来的家人接回。

老人走失十多天 民警帮助找到家人

2月15日,大年三十,早上7点左右,闻潮派出所民警张革明在大都文苑附近巡逻时,路边坐着的一名老人引起了他的注意。“大过年的,他一个人坐在路边,看起来有些落魄,神情也有些疲惫。”

老人会不会与家人走失了?需不需要救助?一想到这些,张革明马上上前询问。

由于老人不会说普通话,双方的交流并不容易。“他说的方言,我完全听不懂。”幸好,老人能听懂张

革明的话。“我问他是不是找不到家人了,他就点了点头,让他和我一起到派出所,也同意了。”

回到派出所后,张革明安抚住老人的情绪后,立即开始查找起近期走失的报警。反复比对后,他终于发现了一条线索。“十多天前有一起走失的报警,老人的衣着和体貌特征都能对上。”

张革明电话打过去,刚介绍完老人的体貌特征,家人们就确认了老人的身份。“他有一只手有六根

手指,这个特征还是比较明显的。”

很快,老人的家人赶到了派出所,抱着老人放声痛哭起来。原来,老人在十多天前出门散步时,不慎走失,家人一直苦苦寻找,就在大家已经不抱希望时,没想到派出所的电话打了过来。

“真的太感谢你们了,我们都以为找不到了,要不是你们,这个年我们都不知道该怎么过。”再次感谢民警后,老人在家人的陪伴下回家团聚了。

一块腊肉引起火灾 民警救火同时不忘抓贼

“着火了,着火了,快来救火啊!”大年三十晚上11点多,一阵火光打破了除夕夜的宁静与祥和。

起火的是景园小区一幢5层的农居房,一楼屋檐下一堆废弃的纸板箱、泡沫板等杂物烧了起来。接到报警后,在附近巡逻的PTU民警和闻潮派出所民警立即赶到现场,一边疏散群众,查找被困人员,一边协助消防参与灭火。

“整栋楼一共有20多个房间,

因为过年大部分人都回去了,只有一楼的房间里有人看守,马上就被我们疏散了。”火被灭后,民警立即开始配合消防调查起火原因。

查看了监控后,民警发现这场火似乎并不是意外。“晚上11点左右,一名30多岁的男子出现在楼下,搬了个凳子,偷走了挂在屋檐下的一块腊肉。”因为腊肉是用绳子系住的,男子掏出打火机烧断了绳子。“腊肉掉下来的时候,他人正

好也从凳子上摔了下来,然后拿着肉就跑了,没注意到剩余的绳子还在燃烧。”被烧断的绳子,正好有一节落在了纸箱上从而引起了火灾。

一路追查下来,大年初一早上7点多,嫌疑人陈某被民警抓获。陈某交代,由于没有固定工作,身上钱也花光了,这几天一直在下沙游荡,发现事发居民楼下挂着一块腊肉后,陈某便动起了歪脑筋。目前,陈某已被行政拘留。

老爷爷 出门迷路 热心社工 帮忙找家人

春节期间,为了给社区居民提供服务及时排忧解难,下沙街道各个社区的216名网格员坚守在社区站好春节这班岗。

这期间,还发生了不少暖心事。几天前,滙澜社区的专职网格员长孙丽、陈琴等人在网格里巡逻。在经过一个公共厕所时,他们看见一位老人一直在厕所门口张望。

这位老爷爷看起来有80来岁,头上戴着一顶灰色的帽子,身穿棉睡衣,脚上蹬着一双皮拖鞋。

看这身打扮这位老爷爷应该就住在附近。但是,为什么要站在厕所门口呢?“当时也没有下雨,附近也有可以遮风的地方,而且这里离马路路口也比较远。我觉得他应该不是在等客人。”孙丽猜测,老爷爷很有可能是迷路了。

于是,大家便上前询问,老爷爷说自己就住在这附近,但是出来走就找不到回家路了。“老爷爷说的一口土话,我只听清楚他说自己住在13楼,别的就听不太懂了。”孙丽说。

由于外面天冷,网格员就把老爷爷扶到滙澜社区的办事大厅,给他送上热水。随后,他们找来一位本地社工。这才知道,老爷爷原来是上沙人,本来想出来逛逛的,结果却迷路了。幸好,老爷爷还记得自己和儿子的名字。顺着这一线索,孙丽联系了上沙社区的工作人员,请他们帮忙联系老爷爷的家人。很快,巡防队员把老爷爷送回了家。

本报记者 汤晓燕
通讯员 倪晶晶